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Несоблю дение стандарта преследуется по закону

Настоящий стандарт распространяется на жидкие тноколы, 
представляющие собой иолнеульфмдные полимеры различной вяз­
кости с плотностью 1280 кг/м3 при (25±0,2)°С для марки НВБ-2 и 
1300 кг/м} при (25±0,2)°С для марок !, 1с, П и ТСД.

Жидкие тноколы предназначаются для изготовления паст, от­
верждающихся при температуре от 5 до 30°С, и других техничес­
ких целей.

(Измененная редакция. Изм. .Vs 2).

1. ТЕХН ИЧЕСКИ Е ТРЕБО ВАНИЯ

1.1. Жидкие тноколы должны изготовляться в соответствии с 
требованиями настоящего стандарта по рецептурам, утвержден­
ным в установленном порядке.

1.2. В зависимости от вязкости и области применения жидкие 
ТНОКОЛЫ должны выпускаться марок НВБ-2, I, 1с, II, ТСД.

1.3. Жидкие тноколы должны соответствовать требованиям и 
нормам, указанным в табл. 1.

Иадамие официальное Перепечатка воспрещена

★
• Переиздание (декабрь 1980 г.) с Изменениями AS 1.2. Ц7верхдечнмми 

в шо.'е 1983 г. и м гусгс 1989 (НУС II -83. 11-85).
© Издательство стандартов, 1987
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Таблица S
Норма дли мерки

Наименование НВС 2 . 1с п ТСДпоказателя Кол окп Код окп Код ОКП Код ОКИ КОД ОКП22 f»SI гг 9«м 22 <431 22 S4BI 22 “НИ!0301 08 0Ж2 07 соаз СО 0301 05 0ЖО4

1 Внешний вид Вязкая однородная жидкость темного цвета с 
зеленоватым иди коричневатым оттенком без

2. .Массовая доля при-
посторонних включений

0.60 0.60 0,60 0.60
мееей, нерастворимых в 
толуоле, %. не более

3. Вязкость при 25*С, 
Па- с 7,5-11.0 12.1—20.0*15.0—30.0 15,0-30.0 30.1—50.0

4. Массовая доля во-
лы, не более 0,20 0,20 0.20 0,20 0.30

5. Потеря массы, %, не
более 0.10 0,10 0.10 0.10 _

6. Массовая доля об­
шей серы. %, не более 40,0 40.040,0 40.0

7. Массовая доля 57/-
групп, % 3,0—4.0 2,2—3,3 2,2-3,4 1,7—2,6 _

8. Массовая доля же-
деза, V  не более 0,015 0,015 0,015 0.015 —

(Измененная редакция, Изм. Л» I, 2).
1.4. Смеси и вулканнзаты на основе жидких тпоколов должны 

соответствовать требованиям и нормам, приведенным в табл. 2.
Таблица 2

Hbmmcuooohiic
Нория для смеси и вулкапмаата на основе зиихола 

марки
показателя

НВБ-2 1 1с U ТСД

1- Активность, мни 80-250
2. Жизнеспособнсс-тъ. ч
3. Твердость по Шору Л. 

условные единицы, нс

2 - 8 2 -1 0 2 - 8 2 - 8

менее
4. Условная прочность в 

момент разрыва, МПа.

20
“

40 “ ■

не меиее.
5. Относительнее удлине­

ние в момент разрыва,

1.47 1.57 1.76 2.65 ОМ

%, не менее
6. Относительное остаточ­

ное удлинение после

250 250 250 180 400

разрыва. Ч]. нс белее 
(Измененная редакц»

12
«я, Изм.

10
№  2).
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2. ТРЕБО ВАНИ Я БЕЗО П А С Н О С ТИ

2.1. Тноколы нетоксичны, невзрывоопасны, трудногорючи.
2.2. Тноколы при нормальных условиях не образуют токсичес­

ких соединений в воздушной среде.
2.3. Пары летучих веществ, содержащих сероводород, образу­

ются после нагревания выше 93°С. Предельно допустимая концент­
рация сероводорода в воздухе производственного помещения 
10 мг/м*.

2.4. Температура вспышки 232'С.
2.5. При работе с тиоколамн не допускается их попадание в 

сточные воды.
2.6. Продукт не вызывает коррозии покрытий из полиэтилена 

и металлов, кроме покрытий, содержащих олово.
(Измененная редакция, Изм. № 2).
2.6. Продукт нс вызывает коррозии металла.
2.7. Работы с тиоколамн должны выполняться в спецодежде, 

спецобуви в соответствии с действующими типовыми н отраслевы­
ми нормами.

2.8. По избежание проникания тноколов в поры кожи необхо­
димо пользоваться резиновыми перчатками, биологическими пас­
тами и другими средствами защиты рук.

2.9. Помещения, в которых проводятся работы с тиоколамн, 
должны быть снабжены эффективной пригочно-вытяжной венти­
ляцией.

2.10. При загорании тноколы можно тушить всеми средствами 
пожаротушения.

2.11. Рабочие места должны быть обеспечены инструкциями по 
технике безопасности.

3. П РАВИ ЛА ПРИЕМКИ

3.1. Жидкие тноколы принимают партиями. Партией считают 
количество тиокола не менее 1,5 т. единовременно выгружаемого 
из смесителя, однородного но вязкости. При транспортировании 
тиокола в цистернах или автоцистернах за партию принимают со­
держимое каждой цистерны.

Каждую партию тиокола сопровождают документом о качест­
ве, содержащим:

наименование предприятия-изготовителя и его товарный знак 
или товарный знак; 

номер партии; 
дату изготовления; 
количество мест в партии; 
массу нетто и брутто о кг;
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результаты проведенных испытаний или подтверждение о со­
ответствии партии тиокола требованиям настоящего стандарта.

(Измененная редакция, Изм. Л& 2).
3.2. Для контроля качества жидких тноколов на соответствие 

требованиям настоящего стандарта проводят приемо-сдаточные 
испытания, для чего отбирают 10% упаковочных единиц, но не ме­
нее трех от каждой партии.

При транспортировании жидких тиоколов в железнодорожных 
цистернах или автоцистернах пробу отбирают от каждой цистерны.

3.3. По показателю «Массовая доля общей серы» изготовитель 
проводит периодические испытания на каждой десятой партии в 
объеме приемо-сдаточных испытаний.

3.4. При получении неудовлетворительных результатов испы­
таний хотя бы по одному показателю проводят повторные испыта­
ния но этому показателю на удвоенной выборке, взятой от той же 
партии, в том числе от единиц продукции, от которых взято на пер­
вичные испытания. Результаты повторных испытаний распростра­
няются па всю партию.

4. М ЕТО Д Ы  ИСПЫТАНИЙ

4.1. О т б о р  II роб
Отбор проб проводят по ГОСТ 2517—85 при температуре не 

ниже 15°С.
Перед отбором пробы из мелкой тары (фляги, коробки и др.) 

тиокол тщательно перемешивают.
Точечные пробы тиокола тщательно перемешивают и состав­

ляют объединенную пробу массой 500 г.
4.2. О п р е д е л е н и е  в н е ш н е г о  в и д а
Внешним вид тиокола определяют визуально, просмотром в 

проходящем свете в пробирке П4 10—14/23 ХС по ГОСТ 
25336—82.

4.3. О п р е д е л е н и е  м а с с о в о й  д о л и  п р и м е с е й ,  
н е р а с т в о р и м ы х  в т о л у о л е

4.3.1. Аппаратура, материалы и реактивы
Насос вакуумный масляный любого типа или водоструйный по 

ГОСТ 25336-82.
Весы лабораторные 2-го класса с пределом взвешивания от 0.05 

до 200 г по ГОСТ 24104 -80.
Шкаф сушильный электрический с автоматической регулиров­

кой температуры с погрешностью ±2°С.
Эксикатор 2—140 (190, 250) по ГОСТ 25336—82.
Воронка ВФ -1-20 (32, 40)-ПОР 40ХС, или тигель ТФ-20, (32, 

40)-ПОР 40ХС по ГОСТ 25336—82, или тигель Гуча по ГОСТ 
9147-80.
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Стакан В-1— 100 ТХС по ГОСТ 25336-82.
Колба 1-250  (500) по ГОСТ 25336-82.
Толуол по ГОСТ 5789—78.
4.3.2. Проведение испытания
В стакан помещают 1—2 г тиокола и добавляют 65—70 см3 то­

луола, перемешивают до полного растворения навески. Раствор 
фильтруют под вакуумом через тигель или воронку, обработанные 
толуолом, высушенные до постоянной массы и взвешенные.

Высушивают до постоянной массы таким образом, чтобы рас­
хождение между двумя последовательными взвешиваниями не 
превышало 0.0005 г.

Осадок промывают толуолом два-три раза порциями по 5— 
10 cmj до получения фильтрата, нс содержащего взвешенных час­
тиц. По окончании промывания тигель или воронку сушат при 
температуре от 105 до 110°С в течение (60±5) мни, затем охлаж­
дают до температуры окружающей среды в эксикаторе и взвеши­
вают.

4.3.1, 4 3.2. (Измененная редакция, Изм. № 2).
4.3.3. Обработки результатов
Массовую долю примесей, нерастворимых в толуоле. (X ) в про­

центах вычисляют по формуле
v <1Т1|—wt*) • 100
Л =  ------m--------»

где mi — масса тигля или воронки с остатком, г; 
т * — масса пустого тигля или пустой воронки, г; 
m — масса навески, г.

Результаты вычисляют до третьего десятичного знака.
Два результата определений, полученные одним исполнителем 

в одной лаборатории, признаются достоверными (с 95%-иой до­
верительной вероятностью), если расхождение между ними не 
превышает 0,100%.

За результат испытания принимают среднее арифметическое 
двух параллельных определений. Результаты испытаний округля­
ют до сотой доли процента.

Два результата испытаний, полученные в двух разных лабора­
ториях, признаются достоверными (с 95%-ной доверительной ве­
роятностью), если расхождение между ними не превышает 0,30%.

(Измененная редакция, Изм. № 2).
4.4. О п р е д е л е н и е  в я з к о с т и
4.4.1. Аппаратура, материалы и реактивы
Вискозиметр с падающим шариком типа Гепплера и комплекте 

с термометром.
Ультра термостат.
Секундомер по ГОСТ 5072—79 с ценой деления не более 0,2 с.
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4.4.2. Проведение испытаний
Вязкость определяют при (25,0±0,2)°С по инструкции, прила­

гаемой к прибору. Перед заполнением опускной трубки прибора 
пробу тиокола тщательно перемешивают в течение 2 мин.

Термостатируют пробу не менее 20 мин. За это время шарик 
должен пройти через трубку с возвратом в исходное положение не 
менее пяти раз.

Для испытаний тноколов марки НВБ-2 пользоваться шариком 
Л? 5, для остальных марок — шариком № 6.

Время измеряют шесть раз при прохождении шариком конт­
рольного пути 100 м в обоих направлениях, попеременно перевора­
чивая температурную баню с опускной трубкой и получая по три 
измерения в одном направлении, три — в другом. При этом на 
поверхности шарика не должно быть воздушных пузырей, интер­
вал между измерениями 10 с.

Первое измерение не учитывают, оставшиеся пять используют 
для расчета вязкости.

В период испытаний температура водяной бани не должна из­
меняться более 0.2®С от заданного значения. При несоблюдении 
данного условия определение повторяют.

4.4.1, 4.4.2. (Измененная редакция, Изм. № 2).
4.4.3. Обработка результатов
Динамическую вязкость (ц) в Па-с вычисляют по формуле

. <<;>■- 1ъ) К 
JO00

где t — среднее арифметическое пяти определений времени, с.
Расхождение между наименьшим и наибольшим значе­
ниями не должно превышать 2,0 с;

p i— плотность шарика при 20°С, указанная в инструкции на 
прибор, г/см3;

р*— плотность тиокола при 25СС для марки НВБ-2 1,28 г/см3, 
для остальных марок 1,30 г/см3;

К — константа шарика, сП см3/г-с.
Вязкость вычисляют с точностью до 0,1 Па-с.
При замене трубки или шарика константу К устанавливают в 

соответствии с инструкцией к прибору, используя в качестве эта­
лонной жидкости образец динамической пязкостй.

(Введен дополнительно, Изм. № 2). '
4.5. О п р е д е л е н и е  м а с с о в о й  д о л и  в о д ы
Массовую долю воды определяют методом вымораживания или 

Дина н Старка по ГОСТ 14870—77.
(Измененная редакция, Изм. № 2).
4.5.1. Метод вымораживания
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4.5.1.1. Аппаратура, материалы и реактивы
Прибор для отгонки, состоящий из холодильника ХПТ-1 —200— 

—14/23ХС, колбы К-1—50 (100) —14/23ТХС, пробирки-приемника 
П4—15(20)—14/23 ХС, изгиба Н<75°2К-14/23-14/23ХС, аллон­
жа АИО-14/23-14/23—60ХС и пробирки П 2 - 19(21)-150 (180, 
200), ХС по ГОСТ 25336-82.

Весы лабораторные по ГОСТ 24104—80 с погрешностью взве­
шивания не более 0,01 г.

Электроплитка закрытая по ГОСТ 14919—83.
Бани глицериновая и охлаждающая с электроконтактиым тер­

мометром или ртутным стеклянным лабораторным термометром 
по ГОСТ 215—73.

Термометр спиртовой по ГОСТ 9177—74.
Кусочки пористого материала (пемзы или фарфора).
Глицерин дистиллированный динамитный по ГОСТ 6824—76 

или по ГОСТ 6259—75.
Соль поваренная по ГОСТ 13830—68.
Толуол по ГОСТ 5789—78 с массовой долей воды не более 

0,03%.
Вода дистиллированная по ГОСТ 6709—72.
Лед.
(Измененная редакция, Иэм. № 1).
4.5.1.2. Проведение испытания
В перегонную колбу помещают 2 -3  г анализируемого тиоко­

ла, взвешенного с погрешностью нс более 0,01 г. приливают 20 мл 
толуола н, закрыв колбу пришлифованной пробкой, перемешива­
ют до полного растворения тиокола. Затем в колбу помещают ку­
сочки пористого материала и присоединяют к холодильнику для 
отгонки. Колбу помещают на глицериновую баню, нагретую до 
135— 140СС, н ведут отгонку в приемник, предварительно взвешен­
ный с погрешностью не более 0,01 г. После прекращения отгонки 
приемник с отгоном отсоединяют, закрывают стеклянной пришли­
фованной пробкой и взвешивают с той же погрешностью.

В высушенную пробирку быстро наливают из приемника 10 см3 
отгона (до метки) и закрывают пробирку резиновой пробкой с 
вставленным в нес термометром так. чтобы уровень толуола был 
на 5 мм выше спиртового шарика термометра и шарик термометра 
находился в центре пробирки. Затем пробирку с термометром по­
гружают в баню для охлаждения (лед, вода и поваренная соль), 
которая должна иметь температуру на 5—6°С ниже температуры 
начала помутнения раствора.

Г1рн понижении начальной температуры отгона на !°С пробир­
ку вынимают и визуально определяют прозрачность раствора при 
легком встряхивании. Опыт повторяют, понижая температуру на 
1°С до помутнения раствора при легком встряхивании. Темпера­
туру, при которой в отгоне появляется помутнение, записывают.
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После первого определения пробирку с отгоном нагревают до 
исчезновения мути и вновь охлаждают до появления помутнения.

Эту операцию повторяют три-четыре раза, записывая каждый 
раз температуру помутнения. По средней температуре помутне­
ния отгона, пользуясь табл. 3, определяют массовую долю воды в 
отгоне.

Параллельно проводят контрольный опыт, определяя массовую 
долю воды в исходном толуоле.

Таблица 3

Температура катили 
кпмугмеин*.

Массовая доля воды 
к пттоме.

*
Температур* начала 

помутнении,
•с

Массовая доля води 
и отгоне.

%

4  50 0.0660 +7 0.0*02
4-20 0.0649 16 0.0391
+  28 0,0638 +5 0.0380
4 27 0.0626 +  4 0.0369
+  26 0.C6I8 ГЗ 0.0358
4-25 0.0606 + 2 0.0346
+  24 0.0594 +  1 0.0335
+  23 0.0682 0 0.0324
-г 22 0.0570 — 1 0,0313
+ 21 0.0559 - 2 0.0303
4 20 0.0548 - 3 0.0292
+  19 0.0537 —4 0.0281
+  18 0.0525 - 5 0.0270
4-17 0.0514 - 6 0.0259
4-16 0,0503 —7 0.0248
4-15 0.1)492 0.0236
4-1-1 0.0480 - 9 0.0225
— 13 0,0469 - 1 0 0.0214
-1 2 0.0459 II 0.0202
+  11 0.0448 — 12 0.0191
*10 0.0138 — 13 0.0180
+9 0.0426 - 1 4 0.0169
+ 8 0.0414 - 1 5 0.0158

(Измененная редакция, Изм. № 2).
4.5.1.3. Обработка результатов
Массовую долю воды (A'i) в процентах вычисляют по формуле

v (С —С.) • <П\
А |— м 1

где С — массовая доля воды в отгоне, %;
Ci — массовая доля воды в исходном толуоле, %;
/Л) — масса отгона, г; 
m — масса навески, г.

Расчеты производят с точностью до 0,001%.
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За результат испытания принимают среднее арифметическое 
нз двух параллельных определений, расхождение между которы­
ми нс должно превышать 0,02% при доверительной вероятности 
0,95. Результат округляют до 0,01%.

4.5.2. Метод Дина и Старка
Определение массовой доли воды отгонкой с органическим ра­

створителем (метод Дина и Старка) — но ГОСТ 14870—77 с при­
менением аппарата типа ЛКОВ-2 или АКОВ-Ю по ГОСТ 1594—69. 
При этом берут навеску массой (50±5) г, растворитель — толу­
ол в количестве 100 см3.

(Измененная редакция, Изм. № 2).
4.5.2.1. 4.5 2 2. (Исключен, Изм. № 2).
4.5.3. При возникновении разногласий и оценке применяют ме­

тод вымораживания.
4.6. О п р е д е л е н и е  п о т е р и  м а с с ы
4.6.1. Аппаратура, материалы и реактивы
Насос вакуумный, обеспечивающий остаточное давление нс бо­

лее 1330—1995 Па (10—15 мм рт, ст.).
Баня водяная с электроконтактным термометром или со стек­

лянным ртутным термометром по ГОСТ 215—73.
Весы лабораторные 2-го класса с пределом взвешивания от 

0,05 до 200 г по ГОСТ 24104—80.
Манометр AM-100 или АМ-160 по ГОСТ 9933—75 или любой 

другой прибор, обеспечивающий заданную точность измерения ос­
таточного давления.

Колба К-2—25—18(22) ТХС по ГОСТ 25336-82.
Электроплитка закрытая по ГОСТ 14919- 83.
(Измененная редакция, Изм. № 1. 2).
4.6.2. Проведение испытания
В круглодонную колбу пометают 8—10 г жидкого тиокола. 

Колбу закрывают пробкой с отводом, помещают в водяную баню 
и подключают к вакуум-насосу. Температуру бани постепенно до­
водят до (70±2)°С н поддерживают ее во время испытания.

После того, как прекратится вспенивание н остаточное давле­
ние установится 10—15 мм рт. ст., отсос газов продолжают в те­
чение 20 мнн. Затем вакуум-насос отключают, колбу охлаждают 
до температуры (23±2)°С, удаляют с ее внешних стенок капли во­
ди н взвешивают с погрешностью не более 0.0002 г.

(Измененная редакция, Изм. № 2).
4.6.3. Обработка результатов
Потерю массы (X,)  в процентах вычисляют по формуле

v (mi—«о) -100Х2~ ------- --------- .

где /Л| — масса колбы с анализируемым тиоколом до начала ис­
пытания, г;
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п\2 — масса колбы с анализируемым тиоколом после оконча­
ния испытания, г; 

т — масса навески, г.
Расчеты производят с точностью до 0,001 %.
За результат испытания принимают среднее арифметическое 

двух параллельных определений, допускаемые расхождения меж­
ду которыми не более 0,005% при доверительной вероятности 0,95.

Результат округляют до 0,01 %.
4.7. О п р е д е л е н и е  м а с с о в о й  д о л и  о б ш е й  с е р ы
4.7.1. Аппаратура, материалы и реактивы
Колба К-1- 500 (1000)—29/32(34/35)ТХС по ГОСТ 25336-82 

с конусом КШ 29/32 ( 34/35) по ГОСТ 8682—70.
Веек лабораторные 2-го класса с пределами взвешивания от 

0,05 до 200 г по ГОСТ 24104-80.
Трубка медная диаметром 5 мм.
Цилиндр 1—50 или 3—50 по ГОСТ 1770—74.
Бумага фильтровальная обездоленная с белой лентой размером 

15X25 мм с концом-фитилем размером 5X40 мм.
Натрия гидроокись по ГОСТ 4328—77, раствор 0,1 моль/дм*.
Перекись водорода по ГОСТ 10929—76 или ГОСТ 177—77, 

6%-нын раствор.
Вода дистиллированная по ГОСТ 6709—72.
Кислород газообразный технический и медицинский по ГОСТ 

5583- 78.
Индикатор метиловый оранжевый, 0,2%-ный водный раствор, 

приготовленный по ГОСТ 4919.1—77, или смешанный индикатор, 
состоящий из 0,2%-ного спиртового раствора метилового красно­
го и 0,1%-ного спиртового раствора метилового синего в соотно­
шении 1:1.

Секундомер по ГОСТ 5072—79.
(Измененная редакция. Изм. Л» I, 2).
4.7.2. Проведение испытания
На фильтровальной бумаге взвешивают 0,020—0,025 г тиоко­

ла и свертывают фильтровальную бумагу с навеской в трубочку.
В круглодонную колбу помешают 50 см3 раствора перекиси во­

дорода, который нейтрализуют в присутствии метилового оранже­
вого несколькими каплями раствора гидроокиси натрия. Затем мед­
ную трубку, присоединенную к кислородному баллону, опускают в 
колбу так, чтобы ес конец находился над уровнем раствора 
в 5—6 см и, открыв вентиль баллона, в течение 3 мин наполняют 
колбу кислородом. При этом струя кислорода не должна разбрыз­
гивать раствор перекиси водорода. В спираль платиновой прово­
локи вкладывают бумажную трубочку с навеской тиокола, причем 
фитиль фильтровальной бумаги в спираль не входит. Наполнив 
колбу кислородом, поджигают фитиль и, когда пламя будет от
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навески t  сокол а на расстоянии 1 см, колбу плотно закрывают 
пробкой. Во время горения тиокола необходимо следить, чтобы 
образовавшиеся газы не приподнимали пробку.

Тиокол сгорает полностью за 20 с, после чего колбу энергично 
встряхивают 15—20 мин до поглощения газообразных продуктов. 
Затем пробку осторожно вынимают из колбы и нижнюю часть ее, 
платиновую проволоку и стенки колбы отмывают 20—25 см3 дис­
тиллированной воды.

К раствору добавляют 2 капли метилового оранжевого или 
смешанного индикатора и образовавшуюся серную кислоту титру­
ют гидроокисью натрия до перехода окраски из красной в желтую 
или из сиреневой в зеленую.

4.7.3. Обработка результатов
Массовую долю серы (Х3) в процентах вычисляют по формуле

У Ц  — К ,). С -16 -100
Л* =  m ■ 1000

где V — объем раствора гидроокиси натрия, израсходованный на
титрование, см3;

Vi — объем раствора гидроокиси натрия, израсходованный 
на титрование при проведении контрольного опыта, см3;

16— молярная масса эквивалента серы, г/моль;
С — концентрация эквивалента гидроокиси натрия, моль/дм3;
m — масса навески, г.

Расчеты производят с точностью 0.01%.
За результат испытания принимают среднее арифметическое 

двух параллельных определений, расхождение между которыми 
не должно превышать 1,0% при доверительной вероятности 0,95.

Результат округляют до 0,1%.
4.7.2. 4.7.3. (Измененная редакция, Изм. S t 2).
4.8. О п р е д е л е н и е  м а с с о в о й  д о л м  S / / - r p y n n
4.8.1. Аппаратура, материалы и реактивы
Весы лабораторные 2-го класса с пределом взвешивания от 

0.05 до 200 г но ГОСТ 24104-80.
Бюретки 1—2—50—0,1 или 3—2—50—0,1 по ГОСТ 20292—74.
Колбы Кн-1 -250-29 /32  (24/29, 34/35)-ТХС по ГОСТ 25336-82.
Цилиндр 1—100 или 3—100 по ГОСТ 1770—74.
Натрий серноватистокнслый (тиосульфат натрия) по СТ СЭВ 

223—75, 0.01 и раствор, приготовленный по ГОСТ 25794.2—83.
Иод по ГОСТ 4159—79, раствор 0.01 и.
Толуол по ГОСТ 5789—78.
(Измененная редакция, Изм. № 1, 2).
4.8.2. Проведение испытания
Пробу тиокола массой от 0,2 до 0.3 г взвешивают и растворя­

ют в 75 см3 толуола, добавляют из бюретки при перемешивании 
35—40 см3 раствора йода, сразу закрывают колбу пробкой, пере-
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исшивают и выдерживают в темноте 10 мнн, после чего отгнтро- 
вывают избыток йода при сильном встряхивании раствором тио­
сульфата натрия.

Параллельно проводят контрольное титрование раствора, со­
держащего те же количества йода и толуола.

4.8.3. Обработка результатов
Массовую долю S//-групп (Xt) в процентах вычисляют по фор­

муле
У (У~У, )С-ЗЛ- 100
Л * ~  «и ■ 1000 ‘

где V — объем раствора тиосульфата натрия, израсходован­
ный на титрование контрольного раствора, см3;

Vi — объем раствора тиосульфата натрия, израсходованный 
на титрование раствора с тиоколом, см*;

33— молярная масса эквивалента 5//-групп, г/моль;
С — концентрация эквивалента тиосульфата натрия, 

моль/дм3;
т — масса навески, г.

Расчеты производят с точностью до 0.01 %.
За результат испытания принимают среднее арифметическое 

двух параллельных определений, расхождение между которыми 
не должно превышать 0,20% при доверительной вероятности 0.95.

Результат округляют до 0,1 %.
4.8.2, 4.8.3. (Измененная редакция, Изм. № 2).
4.9. О п р е д е л е н и е  м а с с о в о й  д о л и  ж е л е з а
4.9.1. Аппаратура, материалы и реактивы — по ГОСТ 19816.2— 

—74, п. 1.1 и соляная кислота по ГОСТ 3118—77.
(Измененная редакция, Изм. № 2).
4.9.2. Приготовление контрольного раствора и построение гра­

дуировочного графика — по ГОСТ 19816.2 -74.
4.9.3. Проведение испытания
0,8—1,0 г жидкого тиокола взвешивают в фарфоровом тигле с 

погрешностью не более 0,01 г, покрывают навеску обеззоленкым 
фильтром, помешают тигель на закрытую электроплитку и озоля- 
ют тиокол.

Полученным остаток прокаливают в муфельной печи при тем­
пературе 500—550Х ДО полного исчезновения частиц угля. В ох­
лажденный тигель добавляют 10 см раствора соляной кислоты, 
1:1,  нагревают содержимое до кипения и затем сливают раствор 
в колбу вместимостью 100 см3. Если осадок в тигле растворится 
не полностью, то к нему приливают 2—3 см3 азотной кислоты, на­
гревают до кипения и сливают в ту же колбу. Обработку соляной 
кислотой повторяют еще раз, а затем тигель ополаскивают 20 см3 
воды.
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При получении мутного раствора его фильтруют в колбу, про­
мывая фильтр три-четыре раза горячен водой порциями по 
5 -6  см3.

В колбу с раствором бросают кусочек бумаги конго, добавля­
ют из бюретки медленно небольшими порциями, а к концу по кап­
лям 10%-ный раствор аммиака до сине-сиреневой окраски инди­
каторной бумаги; затем вливают 5 см* 25%-ного раствора суль- 
фосалицилооой кислоты н 10 см3 10%-ного раствора аммиака.

Смесь доливают водой до метки, перемешивают и через 5 мин 
колорнметрнруют с синим светофильтром в кюветах с толщиной 
поглощающего свет слоя жидкости 50 мм. В кюветы сравнения 
наливают контрольный раствор, который готовят в условиях ана­
лиза, но без навески тиокола. Полученное показание прибора про­
веряют еще раз через 2 мин и, если новое показание отличается 
больше, чем на две единицы во втором знаке, измерение повторя­
ют еще раз через 2 мин.

(Измененная редакция, Изм. № 2).
4.9.4. Обработка результатов
Массовую долю железа (Xs) в процентах вычисляют по фор­

муле
v  а - т о

где а — количество железа, найденное по калибровочному гра­
фику, соответствующее показанию прибора, г; 

m — масса навески, г.
Расчеты производят с точностью до 0,0001%.
За результат испытания принимают среднее арифметическое 

двух параллельных определений, расхождение между которыми 
нс должно превышать 0,0010% при доверительной вероятности 
0,95.

Результат округляют до 0,001 %.
4.10. О п р е д е л е н и е  а к т и в н о с т и
Активность тиокола, т. е. время, в течение которого вязкость 

вулканизуемой смеси на основе жидкого тиокола при определен­
ной температуре возрастает от первоначальной до 1000 Па-с, оп­
ределяют на автоматическом ротационном вискозиметре РПА-2, 
схема которого приведена на черт. 1, по инструкции к нему.

4.10.1. Аппаратура, материалы и реактивы
Вискозиметр ротационный РПА-2 (черт. 1).
Сито с сеткой К» 014 по ГОСТ 6613- 73*.
Шкаф сушильный электрический с автоматической регулиров­

кой температуры, позволяющей поддерживать ее с погрешностью 
не более 2°С.

* С 01.01,88 г. Вводится а действие ГОСТ 6613—88.
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Чсрг I

Ступки фарфоровые по ГОСТ 9I47—80 или полиэтиленовые.
Весы лабораторные по ГОСТ 24104 —80 с погрешностью взве­

шивания не более 0,01 г.
Весы лабораторные аналитические с погрешностью взвешива­

ния не более 0,0005 г.
Гуаннд-Ф по ГОСТ 40—80.
Смола эпоксидная Э-40.
Двуокись марганца по ГОСТ 4470—79.
Автоматический ротационный вискозиметр РПА-2 состоит из 

следующих основных узлов: рабочих изложниц, записывающего 
устройства, устройства нагружения, термостата, электромеханиче­
ского привода, электрического блока. Рабочие изложницы состоят 
из наружного /  и внутреннего 2 коаксильных цилиндров. Наруж-
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ный цилиндр (или собственно изложница) получает постоянную 
скорость вращения от шестерни 3. Внутренний цилиндр (измери­
тельный стержень) закреплен в подшипниковом узле 5 и снабжен 
шкивом 4, на котором с помощью крючка 6 крепится гибкая кор­
довая или льняная нить 7. Записывающее устройство состоит из 
барабана 8, снабженного часовым механизмом, двух кронштейнов 
9 с направляющими 10. кареток / /  с перьями и отсчетных линеек 
12. Нить 7 связывает между собой шкив 13. каретку / / и  устрой­
ство нагружения с грузом 14. Показания опыта записывают на 
миллиметровой бумаге, которую укладывают на барабан с по­
мощью лентодержателя.

Пружину, укрепленную одним концом на штативе, нагружают 
разными грузами и измеряют деформацию. При нагрузке 2,94 Н 
деформация пружины должна составлять 40—50 мм. Шкалу, по­
казывающую деформацию в ньютонах, укрепляют иа стойке.

4.10, 4.10.1. (Измененная редакция, Йзм. № 2).
4.10.2. Приготовление смеси
Рецептура смеси, применяемой для определения активности ти­

окола марки НВБ-2, приведена п табл. 4.
Т а б л и ц а  4

Ингредиент .Маковая холя ингрвтнеята

1. Тискол 100
2. Эпоксидная смола Э 40 10
3 Двуокись марганца (на 1 моль тиокола) 1.75—2.50 моля
4. Гуа:шд-<*> 0.15

Количество вулканизующего агента в граммах вычисляют по 
формуле

т-Х, ’С
66*100

](’|>
аГ

где т — масса навески анализируемого тиокола, г;
X*— содержание SH-rpynn в тиоколе, %;
С —- молекулярная масса двуокиси марганца (87);
п — количество молен двуокиси марганца;

66 — молекулярная масса концевых SH-rpynn в тиоколе.
Хц— массовая доля основного вещества в перекиси марган­

ца, %.
Перед смешением гуаннд-Ф и двуокись марганца, высушенную 

при 80—8оаС п течение 4 ч, просеивают через сито .V» ОН.
Смесь тщательно перемешивают в течение 5—7 мин в ступке, 

причем эпоксидная смола должна быть предварительно нагрета 
до температуры 50—60°С.



С тр . 16 ГО СТ 12812—«О

4.10.3. Приведение испытания
Испытуемый состав помешают в изложницу, предварительно 

прогретую в течение 5—10 мин при температуре (60±0,5)°С так, 
чтобы его поверхность касалась риски изложницы. В испытуемый 
состав погружают стержень, укрепляют крючок с нитью на шкиве. 
Нить должна быть уложена в пазе шкива в слабо натянутом поло­
жении. Подводят перо записывающего устройства к барабану и  
включают электродвигатель.

Опыт прекращают при положении пера на расстоянии от 5 до 
10 мм от конца барабана (со стороны редуктора).

Глубину погружения стержня в смесь измеряют по утолщен­
ной части и после каждого опыта принимают фактическую глуби­
ну погружения стержня.

4.10.2, 4.10.3. (Измененная редакция, Изм. № 2).
4.10.4. Обработка результатов
Нагрузку (Р) в ньютонах, при которой вязкость тиокола равна 

1000 Па-с, вычисляют по формуле

где h — глубина погружения, см; 
ц — вязкость тиокола, Па-с;
К — постоянная прибора, которую вычисляют по формуле

АГ=- * •  ( '?  —г \  ) -g  
1л О)-Г2, 'т\

где R — радиус блока, см;
гi -- внутренний радиус стакана, см; 
гг — радиус стержня, см;
g  —- ускорение свободного падения, равное 981 см/с*; 
ь) — частота вращения стакана, с-1.

Активность испытуемого тиокола находят по графику, получен­
ному на миллиметровой ленте записывающего устройства и при­
веденному на черт. 2.
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Д.чя этого через точку на оси ординат, соответствующую нагру­
зке Р. проводят прямую, параллельную оси абсцисс, до пересече­
ния ее с кривой опыта и. опустив из полученной точки М перпен­
дикуляр на ось абсцисс, определяют активность тиокола (точка 
А).

За активность принимают время от начала вращения стакана 
до достижения нагрузки 2.94 Н с точностью до 1 мин. Для арбит­
ражных анализов этот способ не допускается.

4.11. О п р е д е л е н и е  ж и з н е с п о с о б н о с т и
За жизнеспособность смеси принимают время, в течение кото­

рого смесь может легко наноситься на стеклянную или металличес­
кую поверхность, не свертываться, хороню размазываться шпа­
телем н прилипать к поверхности.

4.11.1. Аппаратура, материалы и реактивы
Весы лабораторные 2-го класса с пределом взвешивания or 

0,05 до 200 г по ГОСТ 24104—80.
Весы лабораторные по ГОСТ 24104—80 с погрешностью взве­

шивания не более 0,01 г.
Сито с сеткой .N? 014 по ГОСТ 6613—73*.
Шкаф сушильный электрический с автоматической регулиров­

кой температуры, позволяющей поддерживать ее с погрешностью 
не более ±2°С.

Пластины неограниченного размера из стекла, металла, фторо­
пласта или полиэтилена.

Шпатель металлический двусторонний.
Ступки фарфоровые по ГОСТ 9147—80 или полиэтиленовые.
Углерод технический по ГОСТ 7885—77, марки ПМ-15.
Двуокись титана пигментная по ГОСТ 9808—75, марки А-1 или 

АО-1.
Гуанид-Ф но ГОСТ 40—80.
Смола эпоксидная ЭД-20 по ГОСТ 10587—84.
Смола эпоксидная Э-40.
Двуокись марганца по ГОСТ 4470—79.
Дибутилфталат по ГОСТ 8728 —77.
Кислота стеариновая техническая по ГОСТ 6484 —64, 1 и II

«.орт.
Аэросил марки А-175 по ГОСТ 14922—77.
Ацетон по ГОСТ 2603—79.
Бензин по ГОСТ 443—76.
Полиэфир ПС.
Каолин по ГОСТ 21288—75.
Вода дистиллированная по ГОСТ 6709—72.

С 01.01.88 вводится в действие ГОСТ 6613—86.
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4.11.2. Приготовление смеси
Для определения жизнеспособности готовят смеси, состав ко­

торых приведен в табл. 5.
Т а б л и ц »  5

Ивгредхснг

Массовая доля ингрсдиеятя для ти-хола чарки

1 1с П ТСД

1. Тиокол 100 100 100 100

2. Эпоксидная смола Э-40 10 - — —

3. Углерод технический - — 30 13

4. Двуокись титана пнг-
мектная 80 80 — —

5. Двуокись марганца (на 
1 моль тиокола) н виде па­
сты 3 2.3— 2.7 1.7

6. Гуаннд-Ф
моля
1,60

моля
0,20-1,00

моля
0,30—0,45 —

7. Эпоксидная смола
ЭД-20 — — — 5

8. Полиэфир - - - 3

9. Каолин - - - 25

10. Отверждающая паста
22.2—34.0№  30 —

П р и м е ч а н и е .  Для тиокола марки ТСД наряду с эпоксидно'! смолой 
ЭД-20 применяют эпоксидную смолу Э-40.

Количество ингредиентов берут из расчета на 40 г тиокола. 
Для тиокола марок I, 1с, 11 двуокись марганца вводят в виде

пасты следующего состава в массовых долях:
Двуокись м аргаица.................................. . . 100
Дибутилфталаг.......................................................... 76.6
Кислота стеариновая техническая (стеарин) . . 0.42
А эросил........................................................................3,0

Количество вулканизующего агента-пасты JVfe 9 (В) в граммах 
вычисляют по формуле

я  m ‘X t C  п 100
66-100-0.55 A’t ’

где 0,55 — доля перекиси марганца в пасте № 9;
m — масса навески анализируемого тиокола, г; 

-Y., — массовая доля SH-групп в тиоколе, %;
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С-— молекулярная масса двуокиси марганца (87); 
п — количество молен двуокиси марганца;

Хъ— массовая доля основного вещества в перекиси марган­
ца, %-

Для тиокола марки ТСД применяют отверждающую пасту 
№ 30 следующего состава в массовых долях:

Двуокись марганца...........................................................ICO
Дибутнлфталат...................................................................50
Гуанид-Ф . . . . .  . . 1 0
К а о л и н .................................................................................1С0
й о д а .....................................................................................110

Для приготовления пасты № 30 навеску двуокиси марганца 
смешивают с дибутнлфтзлатом, после чего вводят гуаднн-Ф, ком­
поненты перемешивают. Затем порциями в три-четыре приема за­
гружают поочередно каолин, воду и смесь и перемешивают до по­
лучения однородного состава густой консистенции. В готовом ви­
де отверждающая паста представляет собой влажный густой од­
нородный материал черного цвета.

Массовую долю отверждающей пасты Дй 30 берут из расчета 
на 100 массовых долей герметизирующего состава (суммарное 
количество ингредиентов подпунктов 1, 3, 7, 8, 9 табл. 5).

Обработку ингредиентов (двуокиси марганца и гуаннд-Ф) пе­
ред смешением проводят п. 4.10.2.

Смешение проводят в ступке вручную или мешалкой по режи­
му, указанному в табл. G, по однородности состава.

Таблица 6

ПОРЯДОК Яр*Г<1Т«в«ИИЯ 
снеси

Время введения иигрелиегт*. у и и . от иачйМ смешения 
дли тжжолэ мэрии

I 1с II тел

1 . Перемешивают тиокол
2. Смешивают- тиокол с 

нагретой до 50— 60!С  апок-
- 0 0 0

СИДКОЙ СМОЛОЙ 0 — __ 3
3 . Вводят полиэфир
4 .  Вводят углерод техни­

ческий порциями по V* ча-

-  1 5

сти
5. Вводят двуокись гита-

— 2 8
на порциями по */» части 2 2 — —

6. Вводят каолин — — — 10
7. Вводят пасту П I I 1 0 13
8 . Вводят гуаиид-Ф
9 . Заканчивают смсшс-

1 2 12 11
ние IS— 19 16-19 1 6 - 1 9 15-17

(Измененная редакция, Изм. Л* 2).
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4.11.3. Проведение испытания
Тщательно перемешанный герметик наносят шпателем на глад­

кую поверхность пластины, предварительно обезжиренную бензи­
ном или ацетоном.

Определение проводят через каждые 15—30 мин при темпера­
туре (23:г2)0С. отмечая время.

4.11.4. Обработка результатов
За результат испытания принимают время, по истечении кото­

рого смесь теряет способность легко наноситься на поверхность.
4.12. О п р е д е л е н и е  т в е р д о с т и
4.12.1. Аппаратура, материалы и реактивы
Пластина из стекла, металла или фторопласта, рабочая поверх­

ность которой должна быть ровной и гладкой.
Кольца-шаблоны толстостенные металлические шириной 7 мм. 

внутренним диаметром 45 мм и толщиной 6 мм.
Состав антиадгезнонный (парафин по ГОСТ 23683—79 или 

5%-ный раствор полиизобутилена по ГОСТ 13303—67 в бензине по 
ГОСТ 443—76).

4.12 2. Приготовление образцов
Поверхность пластин и внутренние поверхности колец-шабло­

нов покрывают ангнадгезионным составом.
Образцы готовят заполнением колец-шаблонов, помещенных на 

пластину, смесью, приготовленной по п. 4.11.2.
После заполнения кольца выравнивают верхнюю поверхность 

заготовки ровным краем пластины и накрывают соответственно 
обработанными пластинами из указанных материалов.

Вулканизацию проводят при температуре (23±2)СС в течение 
48 ч, после чего шаблон снимают н образцы передают на испыта­
нно.

4.12.3. Проведение испытания
Твердость по Шору А определяют по ГОСТ 263—75.
4.13. О п р е д е л е н и е  у с л о в н о й  п р о ч н о с т и  и о т ­

н о с и т е л ь н о г о  у д л и н е н и я  в м о м е н т  р а з р ы в а  и 
о т н о с и т е л ь н о г о  о с т а т о ч н о г о  у д л и н е н и я  п о с л е
р а з р ы в а

4.13.1. Аппаратура, материалы и реактивы
Шаблон толщиной (2,0±0,2) мм и размерами внутренней час- 

ти, кратными 110X30 мм.
Пластина из стекла, металла или фторопласта, рабочая поверх­

ность которой должна быть ровной и гладкой и обработана знти- 
адгезнонным составом по п. 4.12.1.

4.13.2. Приготовление образцов
Для испытания тиоколов марок 1, 1с. И, ТСД применяют смесь, 

•состав и режим приготовления которой указаны в п. 4.11.1 и 4.11.2.
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Шаблон помещают на пластину и заполняют его приготовлен­
ной смесью.

После заполнения шаблона выравнивают верхнюю поверхность 
заготовки ровным краем пластины, затем шаблон снимают.

Для испытания тиокола марки НВБ-2 готовят смесь, состав 
которой приведен в табл. 7.

Т а б л и ц а  7

Ингредиент Мяссояая доля кигрелшятв, %

1. Тиокол 100
2. Эпоксидная смола Э-40 10
3. Углерод технический 27
4. Двуокись марганца (на 1 моль ти- 2,0—2Д моля

окала)
5- Гуаиид-Ф 0.15

Количество ингредиентов берут из расчета на 40 г тиокола. 
Обработку ингредиентов перед смешением проводят по п. 4.10.2. 
Смешение проводят в ступке вручную или механической ме­

шалкой по режиму, указанному в табл': 8.
Т а б л и ц а  8

Порядок приготовления смеси
Время добавления ингредиент», 

мни. о» ночвд» смешения

1. Смешивают тиокол с нагретой до 50—бОХ 
эпоксидной смолой

0

2. Вводят углерод технический порциями по •/, 
части

2

3. Вводят двуокись марганца 10

4 . Вводят гуанид-Ф 11

5. Заканчивают смешение 16-10

Равномерность перемешивания определяется отсутствием ви­
димых частиц гуаннда-Ф.

Образны для испытания выдерживают при температуре 
(23±2)°С до исчезновения липкости жидкости, после чего их вул­
канизуют в термостате при температуре (70±1)°С в течение 24 ч.

(Измененная редакция, Изм. .4  2).
4.13.3. Проведение испытания
Условную прочность, относительное удлинение в момент раз­

рыва и относительное остаточное удлинение после разрыва опре­
деляют на образцах типа I толщиной (2,0±0,2) мм по ГОСТ
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21751—76. До начала испытания образцы должны быть выдержа­
ны не менее 3 ч при температуре (23±2)°С.

Вулканизаты тноколов, отвержденные прн температуре 
(23±2)°С в течение 7—10 сут, должны соответствовать нормам, 
указанным в табл. 2, и проверке не подвергаются.

5. М АРКИ РО ВКА . У П А К О В К А . ТРАН СП О РТИ РО ВАНИ Е И ХРАН ЕНИ Е

5.1. На грузовое место наносят транспортную маркировку в 
соответствии с ГОСТ 14192—77 с указанием манипуляционных зна­
ков: «Боится нагрева», «Боится сырости» и «Герметичная упаков­
ка». а также дополнительную маркировку с указанием:

товарного знака и наименования предприятия-изготовителя или 
товарного знака;

наименования и марки тиокола;
кода по ОКП;
номера партии;
номера места;
массы нетто и брутто;
даты изготовления;
обозначения настоящего стандарта.
На железнодорожные цистерны и автоцистерны наносится мар­

кировка «Органические полисульфилы».
5.2. Жидкие тиоколы разливают в металлические фляги типа 

ФА-25 (38, 40) по ГОСТ 5037—78, барабаны из оцинкованной ста­
ли БТО II (III) В| ("Вз Вз В<) по ГОСТ 5044—79, фляги типа 
ФСЦ или ФСП по ГОСТ 5799—78, металлические банки по ГОСТ 
6128—81 или заливают в железнодорожные цистерны или в авто­
цистерны, принадлежащие иредприятню-зготопитслю.

Транспортная тара для упаковывания металлических банок — 
ящики по ГОСТ 18573—78.

Степень (уровень) заполнения цистерн рассчитывают с учетом 
полного использования их вместимости (грузоподъемности) и объ­
емного расширения продукта при возможном перепаде температу­
ры в пути следования.

5.3. Жидкие тиоколы транспортируют в крытых транспортных 
средствах транспортом любого вида (кроме водного) в соответст­
вии с правилами перевозок грузов, действующими на транспорте 
данного вида.

При отправке продукта железнодорожным транспортом грузо­
вые места пакетируют согласно ГОСТ 21929—76 и ГОСТ 21391—84 
с использованием плоских поддонов по ГОСТ 9078- 84 и средств 
скрепления по ГОСТ 21650—76. Габаритные размеры н масса па­
кета должны отвечать требованиям ГОСТ 24597—81.
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5.4. Жидкие тиоколы хранят в складских помещениях при тем­
пературе от минус 20 до плюс 40°С.

Схема размещения фляг на поддоне приведена в рекомендуе­
мом приложении.

5.5. При хранении тиоколы должны быть защищены от дейст­
вия прямых солнечных лучей и атмосферных осадков, а также па­
ров кислот, щелочей и других агрессивных веществ.

Разл. 5. (Введен дополнительно, Изм. № 2).

8. ГАРАНТИ И  И ЗГО ТОВИТЕЛЯ

6.1. Изготовитель гарантирует соответствие жидкого тиокола 
требованиям настоящего стандарта при соблюдении условий экс­
плуатации, транспортирования к хранения.

6.2. Гарантийный срок хранения жидких тиоколов — три года 
со дня изготовления.

6.3. (Исключен, Изм. № I).
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Изменение /6  3 ГОСТ 1281?- SO Тиоколы жидкие. Технические условия 
Утверждено н введено в действие Постановлением Государственного комитета 
СССР по управлению качеством продукции и стандартам от 21.01.91 № 23

Дата введении 01.06.90

Вводную часть дополнить абзацем: «Требования настоящего стандарта яв­
ляются обязательными».

Пункт 4.2 изложить в новой редакции: «4.2. Внешний вид тиохолои опреде­
ляют визуально просмотром в тонком слое на пластинке из прозрачного бесцвет­
ного стекла размером 1о0,0СХ40,0Х(1«5±0.5) мм. Пластинку обмакивают в тио­
кол. вынимают и, по мере стеками!» тиокола с пластинки, наблюдают наличие 
посторонних включений а определяют цвет тиокола».

Пункты 4.3.1, 451-1. 4.6 I. 47.1, 4.8.1, 4 101. 4.11.1. Заменить ссылку: ГОСТ 
24104<—80 на 1'ОСГ 24104—88.

Пункт 4.3.2. Третий абзац. Исключить слова: «до получения фильтрата, нс 
содержащего взвешенных частиц*

Пункт 4.4 2. Шестой абзац исключить.
Пункт 4.4.3. Последний абзац изложить в новой редакции: «При замене 

трубки или шарика константу К устанавливают в соответствии с инструкцией к 
прибору, используя о качестве эталона образец жидкого тиокола с известной 
вязкостью».

(Продолжение см. с. 138)



(Продолжение изменения к ГОСТ 12812—80)
Пункт 4.5.1.1. Исключить ссылку: «по ГОСТ 215—73»:
заменим, ссылки ГОСТ 13830-6* на ГОСТ 13830 -8 4 , ГОСТ 9177—74 на 

ГОСТ 28498 - 9 0
Пункт 4.7 1. Заменить ссылку ГОСТ 177-77 иа ГОСТ 177-88.
Пункты 4.10.1, 4 .11 .1. Заменить ссылку. ГОСТ 6613- 73 на ГОСТ 6613-86.
Пункт 4.10.2. Формулу изложить п новой редакции:

А'|-С 1Ш
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Пункт 4.10.4. Последний абзац изложить в новой редакции: «Допускается 
определить активность тиоколов по времени, прошедшему от начала вращении 
стакана до достижения нагрузки 2.94 Н, измеренному с точностью до 1 мни. 
При разногласиях в оценке качества активность тиокола определяют по графи­
ку».

Пункт 4-Ы.1, Заменить ссылки: ГОСТ WJ85--77 на ГОСТ 7866—66, ГОСТ 
8728 -77 на ГОСТ «728-85, ГОСТ SW08-75 на ГОСТ 9603-84.

Пункт 4.12.1. Заменить ссылку: ГОСТ 13303-67 на ГОСТ 13303-86, ГОСТ 
23683- 79 на ГОСТ 23683-89.

Пункт 3.2. Заменить ссылку; ГОСТ 18573—78 на ГОСТ 18573-86.
Пункт 5 3 Исключить ссылку: «ГОСТ 21929—76 и».

.(11УС .V» 5 1991 г.)

ГОСТ 12812-80
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